排版: 韩剑明 校对: 文 杰

马蹄"嗒嗒"犹在耳 机翼新声已破空

我市农业生产迎来"飞行时代"

○○全媒体记者 黎双

晚报讯 10月21 日,在三江侗族自治县 独峒镇平流村的4000亩 茶园里,一年一度的菜 籽饼施肥作业正在进行 着。与以往不同的是, 这两年运肥的队伍"陆 空"作战,茶乡格外热 闹。在坡度陡峭的平流 村茶园里, 时不时能见 到几架吊着菜籽饼的无 人机飞过。而10年前, 茶农使用的还是一种古 老的运输方式——马帮

"1亩地要施600 斤左右的菜籽饼肥,以 前靠马帮驮运,光是搬 运就要3个多小时。"平 流村党支书杨旭明感慨 道,"现在用无人机,1 个小时内就能解决。"

菜籽饼是油菜籽榨 油后的副产物, 其中丰 富的氮素不仅有利于提 升茶叶品质,还能改良 土壤。而秋季正是茶树 根系生长的高峰期,也 是施基肥的最佳时间。 4000 亩茶园每年要消耗 大约200万斤菜籽饼, 这在马帮时代, 曾是全



村人的重体力活。

"我们一开始是自 家用无人机运肥料,后 来为了方便大家就拿出 来共享,只收成本费。" 石明强是村里无人机服 务队的飞手之一,他介 绍说, 无人机单次可运

输 110 斤左右的菜籽饼

"这几年,村里还 联合企业开展了无人机 操作培训,细化了飞行 轨迹规范,确保山地作 业安全。"杨旭明说,在 充分听取村民意见建议

的基础上,精准记录每 块茶园的施肥量,确保 施肥效果。

不仅在侗乡茶园,无 人机的身影还活跃在柳州 的田野——在蔗海、橘园 与稻田间,像石明强这样 的无人机飞手,已成为农 业生产的"新标配"。广 西科虹通用航空有限责任 公司总经理胡立明介绍, 近年来无人机飞防需求翻 了3倍,仅其服务覆盖的 柳州各县区, 无人机保有 量就超过200台,越来越 多的年轻人加入这个领

"以前人工给稻田打 药,3个人忙一天最多管 30亩。现在无人机单台 日作业量,就能抵人工 15天的工作量。"胡立明 说,一名熟练飞手单日能 完成500亩次作业, 月作 业量可达上万亩。

在柳州多样化的种 植与生态管护格局 中, 无人机能覆盖水 稻、甘蔗和柑橘等粮 食作物和经济作物, 以及高山植被树木的 范围,并科学高效地 帮助农户解决农业生 产实际问题。

有人觉得清香提神 有人直呼"上头"难闻

糖胶树开花虽气味特殊,但其当选行道树有"硬实力"

○○全媒体记者 陈粤

晚报讯 近日,柳州街头巷 尾弥漫起一股独特的气味,原 来是糖胶树迎来了它的开花 季。这股气味,有市民觉得清 香提神,也有市民直呼"上 头"难闻。这平日不起眼的行 道树, 因气味刷了一波"存在 感",同时也让不少人好奇:关 于糖胶树的气味争议不小,它 为何能成为行道树?

昨日,记者在市人民广场、 桂中大道等处看到,糖胶树花开 正盛,细小的白花簇拥成团,点 缀在翠绿的枝叶间。糖胶树又名 盆架子, 是夹竹桃科的一员, 以 其高大的树干、茂盛的枝叶和优 美的树形,一直默默扮演着城市 绿化树的重要角色。其花期在10 月左右,细小的白花虽美,却散 发出一股特殊的气味。这股气味 的"元凶"是氧化芳樟醇,虽浓 烈却无毒,高温天气下更明显, 正如香菜中的特殊成分, 让人爱



"尽管气味特殊,糖胶树却 因其诸多优点而备受青睐。"市城 市广场管理处工作人员李嘉敏介 绍,它树形美观,遮阴效果好, 抗污染、抗风能力强, 是天然的 "空气净化器"。同时,病虫害 少、养护简单,成为园林绿化的

优选树种。其花期短,仅10至15 天,且气味自然消散,但仍能有 效抵抗蚊虫侵扰。

李嘉敏表示,糖胶树以其 独特的生态价值和观赏价值, 将继续在城市绿化中发挥重要 作用,成为秋日里一道别样的 风景线。

及时修剪树枝杂草 交通环境得到改善

相关部门:今后每年对该处树木 杂草修剪2到3次



○○全媒体记者 蒋定嵩

晚报讯 "经核实,该 处绿化维护不在我局管理 范围。为了消除隐患,本 次义务对该处杂草进行清 理,已安排工人进行修 剪,感谢您的反馈。"20 日,记者收到一条来自市 12345政务服务便民热线的 投诉信息结果回复。信息 中,柳州市阳和工业新区 (北部生态新区) 规划建设 局回复,已经安排园林工 人对东外环快速路到东晋 大道进、出口匝道两边的 绿化树和杂草进行修剪。

10月18日,《柳州晚 报》以《东外环快速路多 处绿化树无人修剪维护》 为题,报道了我市东外环 快速路到东晋大道进、出 口匝道两边的绿化树已经 很长时间没有进行修剪的 问题(详见晚报10月18 日05版报道)。21日上 午,记者再次来到我市东 外环快速路到东晋大道 进、出口匝道处,了解该 处绿化树和杂草的修剪情 况。在东晋大道转入东外 环快速路匝道处, 原先绿 化树枝条伸到非机动车道 的情况已经看不到了,路 边的杂草和绿化树枝条都 得到了妥善的修剪, 交通 环境得到较大改善。

在现场,记者看到七 八名身穿黄色工装马夹的 园林工人手持镰刀和除草

机,正在对路边的杂草和 绿化树枝条进行修剪。园 林工人告诉记者, 他们早 上7时30分开始修剪,由 于这里绿化带的野树杂草 较多,修剪起来相对麻烦 一些。这次修剪他们只带 了除草机和镰刀,针对一 些较高大的路边野树,下 午会带上油锯进行修剪处 理,提高工作效率。

阳和工业新区(北部 生态新区)规划建设局相 关负责人回复,这次该局 安排了阳和工业新区的园 林绿化维护公司, 对东外 环快速路到东晋大道进、 出口匝道处的绿化树和杂 草进行清理和修剪, 修剪 清理工作预计会持续2至3 天。该负责人还表示,东 外环快速路的绿化带建设 项目没有达到该区的验收 审核标准, 暂时未移交给 他们管理。但由于该处绿 化带在辖区范围内, 今后 会按照一年修剪两三次的 频率, 义务对这里绿化带 的树木和杂草进行修剪。

该负责人还提醒广大 机动车驾驶员,园林工人 在修剪过程中,会在作业 路段设置安全警示锥筒和 警示标牌,提醒车主前方 正在进行绿化作业,过往 车辆通过作业路段时请减 速慢行, 小心避让。

